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ATA Nº. 2.169/2022 – DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 18.04.2022. Aos dezoito dias do 

mês de abril do ano de dois mil e vinte e dois, tendo como local o Plenário Honorina Ribas Lopes, 

na Sala de Sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às dezenove 

horas e cinco minutos (19h05min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): Lorena 

Couto Metz e Maria Ilani Henkes Lamb, integrantes da Bancada do MDB; Marçal de Souza Jacobi, 

integrante da Bancada do União Brasil; Gesmari Inêz Jandrey, Zalo Bueno Gomes da Silva, Dileta 

de Vargas Pavão das Chagas e Jaqueline Brignoni Winsch, integrantes da Bancada do PP; Gustavo 

Roberto Schroeder, Vagner Oliveira e Gabriel de Jesus, integrantes da Bancada do Republicanos e 

Olindo de Campos, integrante da bancada do PT. Constatado quórum regimental, o Senhor 

Presidente, Gabriel de Jesus, invocou a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e 

determinou que a 1º Secretária, Jaqueline Brignoni Winsch, fizesse a leitura do texto bíblico. Dando 

sequência o Presidente solicitou que a secretária fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM 

DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão e na sequência em votação: 

Aprovada por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou para o primeiro item da 

ordem do dia: DELIBERAÇÃO DA ATA Nº 2.168/22 (sessão ordinária): Aprovada por oito (8) 

votos favoráveis e duas (2) abstenções das vereadoras Lorena e Maria Ilani. Em seguida o 

Presidente solicitou que a Secretária fizesse a leitura dos OFÍCIOS RECEBIDOS: 

Correspondência eletrônica (e-mail) recebido da RGE Cruz Alta, informando a participação da 

Consultora de Negócios Mari Lúcia Santos na sessão ordinária do dia 18 de abril; Ofício nº 090/22 

recebido do Executivo informando que o Prefeito estaria em viagem ao exterior nos dias 13 e 14 de 

abril, dias estes em que o Vice-Prefeito assumiu o Executivo; Convite da empresa Théo Transportes 

para a solenidade de inauguração da Nova Sede da Matriz, dia 07 de maio, às 10h30; Ofício s/nº 

recebido da vereadora Dileta, solicitando cópia da lista de presença do evento Roda de Conversa 

que aconteceu no dia 07 de abril junto ao Plenário da Câmara Municipal; Ofício nº 091/22 recebido 

do Executivo solicitando a retirada dos Projetos de Lei Municipal nº 006 e 007/2022. OFÍCIOS 

EXPEDIDOS: Ofício nº 060/22 expedido para o Executivo encaminhando matéria pertinente a 

sessão ordinária nº 004/22, do dia 11 de abril; Ofício nº 061/22 expedido para a vereadora Dileta, 

atendendo solicitação da mesma, encaminhando fotocópia da lista de presença do evento da 

Procuradoria Especial da Mulher; Ofício nº 062/22 expedido para a imprensa, encaminhando 

material da sessão ordinária nº 004/22, do dia 11 de abril, para divulgação; Ofício nº 063/22 

expedido para o Esporte Clube São José parabenizando pelo belíssimo evento realizado no dia 09 

de abril, quando ocorreu Jantar Dançante com escolha das soberanas. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 034/2022: A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, 

integrante da bancada do PROGRESSISTA: Que o Executivo Municipal, pela Secretaria de 

Educação, Cultura, Turismo e Desporto, estude a possibilidade que através do Departamento de 

Cultura seja realizada uma atuação com encontro de todas as igrejas no mês de Dezembro com 

contratação de cantores gospel sendo este evento realizado na Praça Central ou na Casa de Cultura, 

conforme Lei Municipal Nº 2.257/2009, que Institui o Dia Municipal da Bíblia. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 035/2022: A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, 

integrante da bancada do PROGRESSISTA: Que o Executivo Municipal, através do setor 

competente, encaminhe um Projeto de Lei para esta Casa Legislativa criando um Fundo Municipal 

de incentivo as empresas e indústrias do Município. Que isso seja feito logo após o 

encaminhamento do projeto da liberação da área industrial, doação ou comercialização dos lotes. 

Justificativa: Esta indicação se justifica por entender que os recursos que serão arrecadados na 

comercialização dessa área deverão ser depositados nesse fundo para aquisição de novas áreas 

industriais. Por achar muito interessante e importante, o que aconteceu na área habitacional no 

Hermany 2, no que os recursos arrecadados daqueles terrenos forram depositados no Fundo 
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Municipal de Habitação, e com esses recursos depositados foi possível adquirir uma nova área 

habitacional da RS 506. Cabe ressaltar que com esses recursos da área industrial, poderá ser 

adquirida novas áreas a curto prazo. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 036/2022: A vereadora 

GESMARI INÊZ JANDREY, integrante da bancada do Progressista: Que o Executivo Municipal, 

através da Secretaria de Obras e Viação, viabilize a transformação da área verde, localizada na Rua: 

Humberto Fior no Bairro Floresta, em Praça Municipal, dotando-a de toda a infraestrutura 

necessária ao seu funcionamento. Justificativa: Esta solicitação atende ao pedido de vários 

moradores do Bairro, pois tem cerca de 20 a 25 crianças que poderiam utilizar o local como praça, 

para a prática de atividades esportivas e recreativas naquele local. Conforme fotos em anexo. 

LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 006/2022: O Vereador OLINDO 

DE CAMPOS, da bancada do PT: Requer que esta Casa Legislativa, encaminhe ofício ao Banrisul, 

solicitando que estude a possibilidade de aumentar em mais 3 (três) Caixas Eletrônicos de auto 

atendimento. Justificativa: Devido ao fato de um grande número de pessoas usarem destes 

equipamentos já pude, na condição de cliente, presenciar várias vezes reclamações de usuários 

destes serviços no tempo de espera para então usufruírem dos caixas. Na condição de legislador já 

fui várias vezes cobrado por pessoas para interferir no processo destes novos incrementos. Com a 

expansão dos terminais os clientes ganham com a multiplicação de opções para realizarem suas 

transações bancárias garantindo maior satisfação e comodidade. Cabe ressaltar que este 

requerimento esta sendo reapresentado nesta data, mas que em outra oportunidade já havia sido 

solicitado: Aprovado por unanimidade. PARTICIPAÇÃO DA CONSULTORA DE 

NEGÓCIOS DA RGE CRUZ ALTA, SRª MARI LÚCIA SANTOS, em atendimento ao 

Requerimento nº 004/22: O Presidente convidou a Srª Mari Lúcia para fazer parte da Mesa 

Diretora e lhe deu as boas vindas. Na sequência o Presidente passou a palavra para a convidada, a 

qual cumprimentou a todos e agradeceu pelo convite. A Srª Mari relatou que possuem um plano de 

manutenção de um período de cinco anos, que se divide em vários itens. Contou que a rede de 

energia do bairro Floresta foi inspecionada e foram identificadas as causas das recorrentes faltas de 

energia. Disse que a rede está sendo certificada, com a manutenção necessária, e com a construção 

de uma segunda fonte de alimentação. A vereadora Jaqueline pediu sobre as substituições dos 

postes de madeira pelos de concreto, assim como sobre a fiação obsoleta que gera poluição visual. 

A Srª Mari respondeu dizendo que possuem um planejamento de substituições, priorizando as 

estruturas mais críticas. Contou que noventa e dois porcento (92%) dos postes do Município já são 

de concreto. Referente a fiação excedente falou que existe uma Resolução com regramentos e disse 

que o Município pode notificar as empresas compartilhantes dos postes para que retirem os fios que 

estão sobrando. Outros vereadores (as) também fizeram questionamentos pontuais que foram 

respondidos pela Srª Mari. Por fim, o Presidente agradeceu a presença da Consultora de Negócios 

da RGE Cruz Alta, e suspendeu a sessão por alguns minutos para a manifestação do suplente de 

Deputado Estadual Clair Tomé Kuhn, que estava presente no Plenário, reabrindo a sessão em 

seguida. LEITURA DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 007/2022: Altera 

dispositivos da Lei Complementar nº 003/2002, autorizando o Poder Executivo a readequar cargos 

existentes e dá outras providências. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final, para a Comissão de Finanças e Orçamento, e para a Comissão de Educação, Segurança, 

Saúde e Assistência. O vereador Marçal, Presidente em exercício da CLJRF, assumiu a relatoria. A 

vereadora Jaqueline, Presidente da CFO, assumiu a relatoria. O vereador Olindo, Presidente em 

exercício da CESSA, designou a vereadora Dileta para ser a relatora. LEITURA DO PROJETO 

DE LEI MUNICIPAL Nº 011/2022: Autoriza a contratação temporária de profissionais para as 

áreas de medicina psicologia, técnico de enfermagem e matemática. Baixado para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, para a Comissão de Finanças e Orçamento, e para a Comissão 

de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. O vereador Marçal, Presidente em exercício da 
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CLJRF, assumiu a relatoria. A vereadora Jaqueline, Presidente da CFO, designou o vereador 

Vagner para ser o relator. O vereador Olindo, Presidente em exercício da CESSA, designou a 

vereadora Dileta para ser a relatora. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 008/2022: Autoriza a celebração de termo de convênio 

entre o Município de Ibirubá-RS e o Município de Quinze de Novembro-RS visando a execução 

conjunta de obra construção de ponte em estrada de divisa. Leitura dos Pareceres da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, da Comissão de Finanças e Orçamento, e da Comissão de 

Obras e Serviços Públicos. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 008/2022: 

Aprovado por unanimidade. LEITURA DO PARECER E VOTAÇÃO DO PROJETO DE 

LEI MUNICIPAL Nº 010/2022: Altera dispositivos da Lei Municipal nº 1.907/2003. Leitura do 

Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Discussão e votação do Projeto de Lei 

Municipal nº 010/2022: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 005/2022: Altera a Lei 

Complementar nº 003/2002. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final, e da Comissão de Finanças e Orçamento. Discussão e votação do Projeto de Lei 

Complementar nº 005/2022: Aprovado com nove (09) votos favoráveis e um (01) voto contrário 

da vereadora Maria Ilani. Dando continuidade, o Presidente passou para o último item da ordem 

do dia, em um espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS 

(AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: O vereador OLINDO DE CAMPOS, do PT: 

Cumprimentou a todos. Logo começou falando sobre o Sr. Infrid por ter feito o requerimento para a 

convocação da Mari Lúcia da RGE e que era vários pontos sobre o bairro Floresta, sobre a falta de 

energia, e que não imaginava nas pessoas que compraram os seus alimentos com muita dificuldade 

e que tem um prejuízo com a falta de energia. Falou ainda sobre os peritos e aos que tem problemas 

financeiros, e que uma pessoa tem que ir para Santo Ângelo fazer uma perícia, e que ela vai ter um 

custo grande. Relatou sobre os pequenos agricultores e que eles estão sentindo uma grande 

dificuldade dos nossos comércios da prioridade nos alimentos que vem da agricultura, pois está 

vindo caminhões lá da Ceasa, alimentos que eles mesmo podem produzir. O vereador VAGNER 

OLIVEIRA, do Republicanos: Cumprimentou a todos. Disse estar refletindo sobre sua campanha 

de reeleição, onde sempre fez o seu melhor, que Deus é tão bom e generoso consigo, e que isso o 

motiva a cada dia fazer sempre o melhor. Disse que Ibirubá é a menina dos olhos do Estado, que 

todos sempre se empenham para o crescimento. Comentou sobre muitas vezes ter ido a Porto 

Alegre, na bancada dos Republicanos levar as demandas do município de Ibirubá, que no ano 

passado reivindicaram um caminhão do corpo de bombeiros, indicado pelo deputado Sérgio Peres. 

Falou de como no passado os representantes da Câmara debatiam muitas coisas pessoais, o que 

acabava ofendendo alguns vereadores que levavam para o pessoal, e isso hoje em dia acabou e ele 

espera que não volte mais, ressaltou que todos devem trabalhar para o bem comum da comunidade. 

Disse estar indo para Porto Alegre, onde foi chamado pelo deputado Sérgio Peres para atender uma 

demanda, provavelmente a notícia para entrega do caminhão do corpo de bombeiros para o 

município de Ibirubá. Disse ver que cada vereador traz a demanda de sua comunidade para atender 

a necessidade e assim resolvê-la. Falou de como estava orgulhoso em poder representar a 

comunidade, de como seu partido é o que mais cresce no Brasil e é o mais conservador, de como 

acima de tudo prevalece o respeito, admiração, carinho e a dedicação de cada pessoa de dentro da 

Casa que tenta levar o melhor para o município de Ibirubá. O vereador ZALO BUENO GOMES 

DA SILVA, do Progressista: Cumprimentou a todos. Disse que a sessão foi bem importante, e que 

tiveram grandes novidades, primeira pela representante da RGE que compareceu para dar uma 

satisfação, e agradeceu também a presença do candidato a deputado Clair Kuhn. Falou que tem 

alguns projetos que são bem polêmicos, que todos têm suas posições e ele respeita todas.  Disse que 

participou de uma votação para novos professores para o Rincão Seco, disse ter votado com a 
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consciência tranquila porque estava fazendo seu trabalho como vereador, que é principalmente 

fiscalizar. Falou estar sempre lutando pelos funcionários públicos. Falou que o prefeito e a 

comunidade pode contar com ele sempre, que ele vai continuar fiscalizando. Parabenizou o 

presidente que teve a grandeza de dar a oportunidade para o candidato a deputado Clair Kuhn, 

relatando que ficou feliz por isso. A vereadora GESMARI INÊZ JANDREY, do Progressista: 

Cumprimentou a todos. Desejou um bom trabalho ao Marçal que assumiu uma cadeira no 

Legislativo e desejou um bom retorno a suas colegas Lani e Lorena. Falou de sua indicação, na qual 

solicitou que o Executivo, através da Secretaria de Obras e Viação, viabilize a transformação de 

uma área verde no bairro Floresta em praça municipal, justificou que essa solicitação atendia 

pedidos dos moradores e que aproximadamente vinte e cinco (25) crianças poderiam utilizar desse 

local para praticar atividades esportivas e recreativas. Falou também sobre as estradas do interior do 

Município, onde agricultores solicitam a melhoria em vários trechos que estão intransitáveis, estão 

aguardando que a Secretaria de Obras consiga sanar essas demandas no interior. Comentou sobre o 

recolhimento do lixo, que precisa ser melhorado, disse ter conversado com o secretario e que ele 

falou que vão ter novas alternativas para suprir a demanda do lixo, incluindo Alfredo Brenner e 

Santo Antônio do Bom Retiro, que faziam dezoito (18) dias que não recolhiam o lixo de lá. 

Finalizou dizendo que a sala da Procuradoria da Mulher na Câmara de Vereadores estará aberta na 

próxima quarta-feira, das quatorze horas às dezesseis horas e trinta minutos, e que todas que 

quiserem conhecer serão bem vindas. A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS 

CHAGAS, do Progressista: Cumprimentou a todos. Começou falando da sua indicação, e da 

importância de criar um fundo municipal de incentivo as empresas e indústrias do Município, 

seguindo após o encaminhamento do projeto da liberação da área industrial. Ressaltou que os lotes 

serão comercializados e não doados, segundo informações pessoas e que somente um loteamento de 

área industrial não será o suficiente, visto que a demanda é muito grande e a oferta muito pouca. 

Solicitou que o Prefeito dê uma atenção especial a esta indicação. Após explanou sobre outra 

indicação para que através da cultura, desportos e turismo estudem a possibilidade de fazer no mês 

de dezembro, junto a praça ou na casa de cultura, apresentações de bandas Gospel de acordo com a 

Lei dois mil duzentos e cinquenta e sete de dois mil e nove que institui o Dia Municipal da Bíblia. 

Comentou que o último feriado era na sexta-feira, e não na quinta-feira, não podendo contar com 

funcionários para resolver problemas. Comentou sobre o lixo que se acumula na rua e que a 

empresa contratada está deixando muito a desejar, à quem do esperado. Relembrou sobre um 

Projeto de Lei que foi sancionado pelo prefeito em exercício Alberi Behnen em vinte e cinco de 

novembro de dois mil e vinte e um, se referindo a Lei dois mil novecentos e vinte e um sobre o 

autismo, o qual precisa de profissionais que prestem um atendimento de qualidade e especial para as 

crianças, pois o autista vê o mundo de uma forma diferente. A vereadora MARIA ILANI 

HENKES LAMB, do MDB: Cumprimentou a todos. Iniciou agradecendo a todos que trabalham e 

aos colaboradores da Casa aos quais ela tem um carinho. Logo agradeceu ao suplente Infrid que fez 

um grande trabalho o último mês em que lhe substituiu. Falou também sobre a falta de luz e o 

tempo que leva para ser ligada, então veio a Mari Lucia para responder todas as perguntas dos 

vereadores e esclarecer algumas dúvidas. Relatou que esperava muito que venha a Van para a 

saúde, que foi pedida deste o ano passado e também o veículo de resgate para os bombeiros. 

Relatou sobre a ponte que liga Ibirubá a Quinze de Novembro, onde vão construir uma ponte mais 

forte e que os municípios vão dividir os valores. Agradeceu o espaço, dizendo que está sempre a 

disposição para todos, e que já está de volta a esta Casa. A vereadora LORENA COUTO METZ, 

do MDB: Cumprimentou a todos. Deu boas vindas ao seu colega Marçal, e ao Olindo. Iniciou 

falando que agora estava de volta e que gostou do trabalho do seu Cristiano Pinheiro que fez um 

ótimo trabalho, que esta noite foi especial, pois muitos projetos foram aprovados, e que um deles é 

sobre contratação de psicólogos e professores de matemática, pois ela vê pelo lado das crianças que 
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ficaram dois anos sem professores, por causa da pandemia. Relatou que ficou muito feliz por ter 

ganhado o título de vereadora “destaque” e que ela ficou grata por terem confiado nela, onde ela foi 

destinada a ser presidente da Comissão de Agricultura, Pecuária, Indústria, Comércio e Meio 

Ambiente. Também falou sobre o Pinheiro, pedindo que é para continuar com o seu ótimo trabalho. 

Em seguida o Presidente deu por encerrado os trabalhos às vinte e duas horas (22hs.). Os trabalhos 

foram presididos pelo Presidente, vereador Gabriel de Jesus, e secretariados pela vereadora 

Jaqueline Brignoni Winsch, 1ª Secretária. Do que eu, Jaqueline Brignoni Winsch determinei que 

fosse lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor 

Presidente. 

 

 

 

 

 

Ver. GABRIEL DE JESUS,                            Verª. JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, 

Presidente do Legislativo Ibirubense.       1ª Secretária. 

 

 

 

 


